

志当临床医师的“慧眼”

——记县第四届科技新秀傅石明

近日，记者走进县中医院的检验室，映入眼帘的是一台台摆放整齐的仪器。此时，县中医院检验科副主任技师傅石明正在仪器前忙碌着。

1976年出生的傅石明，自1995年从金华卫校毕业后就一直从事医院相关检验工作。在外行人看来，检验工作就是在收集样本、化验分析、产生报告之间不停循环，仿若工厂里的生产流水线般枯燥，但傅石明却真心地热爱着这份职业。

“检验师是连接着检验科室和临床科室的重要桥梁。”傅石明介绍，虽然自己的工作简单，但不可或缺，因为在临床诊疗当中，临床医师只有拿到检验单才能对患者的病情进行更加全面的分析，才能做到对症下药。“所以我们检验师也被称为‘临床医师的眼睛’，能帮医生透过疾病表象找到更深层次的病因。”

每当收到一份标本，检验师们都会争分夺秒地进行化验，争取把结果及时地反馈给临床医师，让患者得到及时的治疗。因此，即使检验科只是临

床科室里的一个辅助科室，但检验师仍要像急诊科的医生一样随叫随到，加班加点是常态。“不能让病人等，更不能耽误病人的后续治疗，我们辛苦点是应该的。”傅石明说，对于检验师而言，能为医生诊疗送去依据，即使再辛苦也值得。

“要想成为一名合格的检验师，必须对每一个化验项目都了解透彻，稍有差池，就有可能会给患者带来不可预估的后果。”傅石明说，为此，他在工作之余，会通过课本、网络、论坛等途径，潜心研究检验科甚至是临床科的知识。

在不断的学习中，傅石明总结出了“会学、会用、会悟、会总”的八字学习心得：“会学”是在工作中遇到困难，要学着如何去解决，并且要主动学习新知识；“会用”是在获取到新知识后，要把它真正运用在实际工作当中；“会悟”是要去感悟，得到自己的体会；“会总”是会总结心得，把心得变成自己的东西。

从事化验工作20多年来，傅石明不忘初心，一直兢兢业

业，他的工作作风也得到了领导同事们的认可。“他在工作当中非常注重细节，经常会和我们临床医生保持沟通，交流病情，为的就是给我们提供真实有效的化验结果。”县中医院内一病区主治中医师李蓉说。

如今，傅石明在国家级刊物上以第一作者的名义发表论文四篇，并被评为县第四届科技新秀，同时他参与的项目《嗜血杆菌菌种保存方法》获得了国家发明专利。对于这些荣誉，傅石明表示，荣誉代表着对他工作的认同与赞许，同时也意味着担当与责任。

“接下来，我会以更饱满的热情投入到工作中去，努力提升自我。同时，加强对科室新进人员的培养，使他们能够尽快地成为一名合格的检验师，成为临床医师的‘慧眼’，更好地为患者服务。”傅石明说。

记者 朱莹

遂昌人才



眼下正是春播育秧时节，在我县新路湾、三仁等乡镇，杂交稻制种种植户已开始忙着犁田育秧。据悉，今年我县杂交稻制种种植面积将达到1.1万亩。

记者 章建辉
通讯员 尹设飞 摄

(上接第一版)想到自己那两个懵懂的女儿，无奈之下，朱昌荣只能带着高连妹回家休养。也就是从高连妹回家的那一刻起，朱昌荣开始了他孤军奋战的6000多个日日夜夜。一天24个小时，除了上班，他把所有的时间都给了高连妹和两个女儿。白天，他要帮高连妹护理身体、活动关节，要送孩子上学、给孩子做饭；晚上，他还要陪在高连妹身旁，让她时时刻刻都感受到爱的陪伴。

他还得打拼，还得拼命工作，三班倒的生活他只能自己一个人熬。他说，两个女儿要吃饭、要上学，没有钱，她们怎么办？

“最难熬的是值夜班的日子，因为担心，每次都得跑回家看看妻子和女儿，生怕她们出点什么事。”朱昌荣说，这些年来，他几乎没睡过一个安稳觉，也没怎么去过别的地方，家和工厂成为了他生活的全部。

但他熬了下来。17年了，他用6000多个日夜的陪伴，让高连妹得到了这个世界上最深沉的爱，他也用超乎常人的坚强，将两个女儿平平安安地抚养长大。他的生活虽然还像以前那样清贫，这栋一层高的楼房也依旧还是17年前的模样，但他的心里却已满足：“只要家人平安，什么都好。”

如今，在朱昌荣十七年如

一日的照料下，高连妹已经能够完成翻身、吃饭这些简单的动作，精神状态也很健康，更能可贵的是，她已经能开口说话了。问及感受，52岁的朱昌荣告诉记者，当高连妹支支吾吾地说出第一句话的时候，他激动得三天睡不着觉。

“现在好了，大女儿去年成了家，小女儿在杭州打拼，压力比以前小多了。”朱昌荣说，他觉得自己很幸福，在这场与病魔的较量中，他没输。他说，只要高连妹还躺在床上一天，他就会陪在她身边一天，只要这场与病魔较量的“战役”没结束，“好丈夫”朱昌荣的故事还会继续下去……



遂昌富民村镇银行

富民贷系列产品介绍(1)

一、富民三权抵押贷款【农村金融改革试点产品，贷款利率优惠】
1.富民林权贷——富民林权抵押贷款【可享受财政利息补贴】

最高额度30万元，一次办理，三年之内循环使用贷款，并可享受国家财政利息补贴。

2.富民土地流转贷——富民农村土地流转经营权抵押贷款

承包经营户可将合法取得的农村土地流转经营权作为抵押申请贷款，贷款利率优惠。

3.富民农房贷——富民农村住房抵押贷款

将已取得土地证和房产证的农村集体土地住房、以及国有划拨土地上所建的农民房作为抵押物申请贷款，贷款利率优惠，一次办理，五年之内贷款循环使用。

二、富民信用免担保贷款

1.富民普惠小贷——经营户经营性信用免担保贷款

针对个体工商户、小企业主等经营业者、工薪阶层以及农户发放的，用于生产经营及消费性需求的信用免担保贷款。

2.富民白领贷——工薪族消费性信用免担保贷款

针对普通企事业单位在职职工用于购置自用耐用消费品(如家电用品、交通工具等)、房屋装修、子女教育、结婚、家计周转及其它正当消费的信用免担保贷款。

3.富民薪用贷——公务员、事业单位、大型国企职工消费性信用免担保贷款

针对遂昌县机关事业单位正式在编人员，以及国有大中型企业(电力、烟草、石油、银行、电信、移动、联通等)、中等规模以上的股份有限公司(本行认可的企业名单)在职正式职工，用于购置自用耐用消费品(如家电用品、交通工具等)、房屋装修、子女教育、结婚、家计周转及其它正当消费的信用免担保贷款。

我县获得2017年度全市计划生育工作优胜单位

本报讯 (记者 潘华骏 通讯员 胡霞洁)日前，丽水市人民政府公布了2017年度计划生育工作考核结果获奖单位，我县获得2017年度全市计划生育工作优胜单位。

2017年，我县积极实施全面两孩政策，强化宣传引导，夯实基层基础，提升服务水平，严格依法行政，强化流动人口服务管理，发挥基层计生组织作用，有序推进医养结合工作。2017年全县全年出生2426人，计划生育率98.39%，出生人口性

别比106.12，婚检率87.93%，国家免费孕前优生健康检查目标人群覆盖率98.8%。圆满完成了人口与计划生育各项工作任务。

“2018年，我们将以‘健康遂昌’建设为主线，继续深入实施全面两孩政策，加强宣传教育，持续优化生育全程服务管理，提升妇幼健康服务能力，建立完善医养结合长效机制，强化流动人口服务管理，推动全县卫生计生工作更上一层楼。”县卫生计生局相关负责人说。

变废为宝 提升效益

我县推广板栗木再利用促林农增收

本报讯 (记者 傅长琪 通讯员 郎时媛)“食用菌栽培要经过椴木裁取、打孔、菌种嫁接、木椴放置等环节……”近日，县林业局邀请县食用菌专家赴金竹镇开展板栗木栽培食用菌培训，为农民增收传经送宝。

据悉，金竹镇、湖山乡是我县板栗主产区，上世纪80年代至90年代开发的2万余亩的板栗基地，由于树林老化及管理粗放等原因，致使树木遭受病虫害侵袭，果实减产，经济效益十分低下，为提升效益，大部分林地改种了香榧、油茶等作物，但大量板栗林砍伐后木材无去处，造成了资源浪费。

为解决这一难题，促进林业增效、林农增收，县林业局在金竹镇王村村开展了食用菌栽培技术试验与培训。培训课上，县食用菌专家现场演示椴木裁取、打孔、菌种嫁接、木椴放置等操作要点，并指出各个环节的注意事项，同时介绍了多种栽培技术与模式。传授的技术和经验通俗易懂，操作性强，深受当地林农欢迎。

“推广板栗林采伐木再利用，既可以促进资源回收再利用，也能提高经济效益，是调整林业产业结构，振兴乡村经济，实现林农增收致富的又一新举措。”县林业局营林科工作人员黄士洪说。

实时查阅健康信息 轻松掌握健康知识

县妇幼健康智慧云平台正式上线运行

本报讯 (记者 潘华骏 通讯员 王樟富)“这平台真方便，打开手机就可以看到自己的健康信息。”近日，家住云峰街道上马头村的李女士在操作遂昌县妇幼健康智慧云平台时欣喜地说道。

据悉，由县妇幼保健计划生育服务中心投入资金，与杭州创业软件公司、运盛电子档案系统联合开发的遂昌县妇幼健康智慧云(母子健康手册电子版)平台，于近日正式上线运行。

通过手机关注“健康遂昌”微信公众号登录该平台，我县所有孕产妇和0至6岁儿童家长可以实时查阅相关健康管理信息和相应的健康科普知识。

“下一步，我们将在智慧云平台上实现预约挂号、检验检查结果查询等功能，为就诊者提供更为便捷的就医服务，为进一步推进‘最多跑一次’向公共服务领域延伸提供更有力保障。”县妇幼保健计划生育服务中心负责人表示。

县综合执法局:拆除私设地锁 保障道路通畅

本报讯 (记者 朱莹 通讯员 叶斌)昨日，记者从县综合执法局获悉，该局对县城区域内的私装地锁现象开展集中整治行动，一周以来，共累计发放《责令限期整改通知书》8份，成功拆除地锁18处。

针对居民反映强烈的县城区域内私设地面车锁日益增多的现象，前段时间，县综合执法局执法人员通过巡查发现，在县城平昌路、君子路、南门路、北溪路的人行道、车行道、停车位等处确实存在市民私自安装地锁的现象，不仅对附近居民的出行带来不便，更是影响了公共安全。

对此，执法人员首先对县城各

道路安装地锁情况进行排查登记，通过询问和蹲守的方式，查找到安装地锁的违章当事人。随即，执法人员向当事人讲明相关法律，耐心劝导其自行拆除地锁，并依法向其发放《责令限期整改通知书》。对期限内仍未拆除的地锁，将坚决予以强制拆除。

“下一步，我们将进一步就辖区内安装地锁情况开展摸底排查清理工作，形成长效管理机制，避免违章安装地锁现象重现。同时希望广大市民共同参与，积极举报，共同营造畅通安全的城市交通环境。”县综合执法局副局长戴永华表示。

